

HAJDUFÖLD

Árúvalva

1923. év január 24.

SZERDA

Debrecen, V. évf. (18. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOS-VARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Menekülés a koronától

Megirtuk már több ízben, hogy a zsidó spekuláció egy idő óta a korona esésére spekulál s igyekszik is különféle rémhírek forgalomba hozatala által a közhangulatot ilyen irányban befolyásolni. A december hónapban megkezdődött tőzsdői hossz is ennek a gazdasági offenzívának az előszele, amely a magyar korona ellen megindult s amely befolyás a tőzsde lelki hangulatát, tegalább egy időre, láthatólag hatalmába kerítette.

A tőzsde hangulata aztán kikerült az életbe, először magával ragadja a kisembereket, akik utolsó garasaiakon is ismeretlen vállalatok „jó tippnek” mondott papírjait vásárolják össze, majd kiterjed az áruüzletre, a gazda visszatartja termékeit, az iparos nem szállít, a kereskedő pedig 30 percentes hitelért könyörög a zsidó bankban s talán még gyermekei boldogságát is elzalogosítja, csak árut halmozhasson össze, hogyné, hiszen nemsokára ugyanis felmegy mindennek az ára!

S mit tegyen a szegény foggyasztó, aki a sarki boltostól kezdve a házi zsidóig egyebet se hall, minthogy jó lesz ellátni magát szükségleteivel, melőtt még nagyobb drágaság következne be. Eladja utolsó rongyait s családi kösöntyűt viszi zálogba, mert a mesterségesen felidézett pánik őt is hatalmába kerítette s nem képes annak befolyása alól szabadulni.

Mikor aztán a mesterségesen szított kereslet által csakugyan emelkedni kezdenek az árak s a drágaság oly mérvű lesz, hogy a korona külföldi értékelésében okvetlen kifejezésre kell annak jutnia, akkor ezek a legnagyobb lángelmék és jóstehetségek, akik itt bent az országban tették semmivé a korona hitelét és belső vásárlóképességét.

Akkor szidják a kormányt és pénzücskét kiabálnak a liberális érdekképviseletek, holott ebben az országban sohase lesz elegendő pénzcirkuláció a gazdasági életben, míg a mai helyzet fennáll s amíg a körmére nem koppantanak a hazafiatalan nemzetközi gondolkodásu, spekuláló merkantil tőkének.

A devizaközpont decemberi kimutatása 5 milliárd passzívát mutat ki, ez mind abból ered, hogy rengeteg mennyiségű kiutalás történt a külföldre, hogy aztán bejön-e ennek ellenértéke fejében az áru, az más kérdés.

A bankok pedig hiába szednek uzsora kamatot, sok kereskedő könnyelmű módon vagyonához s anyagi erejéhez mérten aránytalanul nagy hiteleket vesz igénybe, e tekintetben a pénzintézetek is igen könnyelműen járnak el s ha majd jön az a bizonyos „hullám” s millió vállalatok s erősnek hit cégek

fognak tönkremenni, úgy ezért a pusztulásért elsősorban a bankoknak kell felelniök. Láthattuk legutóbb Csehországban is ezt a folyamatot.

Szakemberek mondják, hogy egyes cikkeken, így pl. a textilárakban békében sem volt oly nagy tömegű árukészlet az országban, mint ma, főként budapesti raktárakban. Hogyné volna ezeknek a kereskedőknek, akik a drágaság további emelkedésére spekulálnak, minden tőke kevés, amit fel tudnak hajtani s a legmagasabb uzsora kamat is olcsó az ő aljas spekulációjuk számára. Sohase volt oly könnyelmű, minden szolid megfontolást nélkülöző, fülíg eladósodott a „magyar” kereskedelem, mint ma.

Hogy hová fog ez vezetni, az ő

jó sorsuk a megmondhatója, hogy azonban a kormány nem ugrik be a rágalmaiknak, mellyel antimerkantilis irányzattal vádolják a mai regimet s hogy nem siet azonnal kielégíteni az ő korlátlan mohóságukat hitel és pénz tekintetében, ez csak helyeselhető és dicsérhető.

Hol volna már szegény koronánk, ha deviza központ, behozatali korlátozás s egyéb apróbb kellemetlenségek nem zavarnák ezeket a liberális, nemzetközi forgalomról s kereskedelmi szerződésekről szavaló honmentőket.

Az államhatalomnak minden erejével oda kell hatnia, hogy csirájában elfojtsa minden oly törekvést, mely valutánk jelenlegi nyugodalmatlan helyzetét hitvány módon aláaknázni s megzavarni törekszik.

Franciaország önsirját ássa ruhrvidéki rablóhadjárataival

Változatlanul kitart a szorongatott németység Francia sikereik — a francia sajtóban Bonyolódik a balkáni helyzet

A francia lapok meglepéssel állapítják meg azt, hogy a megszállás ellen szóló tiltakozásul rendezett ruhrvidéki általános sztrájk kudarcot vallott.

Az olasz sajtó viszont felszólítja Angolországot, hogy támogassa Olaszország lépéseit, amelyek Berlin, Róma és Páris között egyezség létrehozásának előmozdítását célozzák. Általában az olasz sajtó ironikus hangon emlékezik meg a ruhrvidéki francia akcióról és

csodálattal beszél a német ellenállásról.

Egyébként valószínűnek tartják, hogy Brantint a népszövetség legközelebb összeülő tanácskozásán indítványozni fogja, hogy a tanács foglalkozzék a Ruhrterület megszállásával. Svédország közvetítését a Ruhrvidék kiűritéséhez vállalta. Ujabb hír szerint a Stinnes bányaművek alkalmazottait tekintettel arra, hogy a megszálló csapatok parancsnoka ismételt közbenjárás ellenére sem fogadta küldöttségüket, elhatározták, hogy holnap reggel sztrájkba lépnek.

A vasuti alkalmazottak dortmundi megbeszélésükön elhatározták, hogy a vasuti üzemek egész terjedelmében még ma este megkezdik működésüket azzal a feltétellel, hogy francia részről semmiféle beavatkozás nem történik.

A német birodalmi kancellár kijelentette, hogy a német kormány tovább halad azon az uton, amelyre lépett és a francia és belga szuronyok nyomása alatt nem kezd semmiféle támadásba. A newyorki lapok élesen elítélték

a Ruhr vidéki rabló hadjáratot.
Franciaország — hangsúlyozzák, —

amely Németországot igyekszik tönkretenni, saját sirját ássa meg. A német lapok Essenből egybehangzóan azt jelentik, hogy a Ruhrvidék egész lakosságának

ellenállása óráról órára növekszik. A bányamunkások szakszervezetének képviselői kimondották a passzív rezisztenciát. Kölnből jelentik, hogy a kiutasított pénzügyigazgató a kiutasítási parancs ellenére sem hajlandó a megszállt területet elhagyni. Hír szerint az igazgatót holnap angol és francia őrség elszállítja. A franciák tegnap

elfoglalták a Wiesbaden városi erődöskéket,

ami ellen a helyi hatóságok rögtön tiltakoztak. Megállapítható, hogy a franciák eddig még semmit sem értek el bevallott céljukból, hogy a késedelmes német szállításokat gyorsítsák. E helyett tényként megállapítható, hogy az az óriási költség, amelyet a katonai megszállás okoz, oly jelentékeny összeget tesz ki, amelyet a mai rombadöntött

Németország sohasem képes megfizetni.

Ebből is világos, hogy a franciák célja távolról sem az, hogy az elpusztított területeket felépítsék és kártérítést nyerjenek, hanem ellenkezőleg céljuk az, hogy bármennyibe kerül Franciaországnak, Németország nemzeti létét és gazdasági erejét megfékezzék. Az

érzelmi politikának

ez a klasszikus példája, amely szemben áll minden reális politikai intencióval, nagyon rövid időn belül súlyosan megbosszulja magát és épen annak a Franciaországnak pusztulását okozza, amely most a győztes fölényével rátaposni készül a lebilincselte Németországra.

A népszövetség ülését e hó 25-re Párisba összehívták, amely ülésen több más kérdés között a

magyar-cseh határ kérdése

a salgótarjáni szakaszon is szerepelni fog. A népszövetségi ülés összehívását valószínűleg Anglia kezdeményezte, amennyiben a lausannei konferencián eldöntetlenül maradt a Mossulini probléma és ennek a népszövetség elé utasítására tett előterjesztést. Az angolai kormány ezzel szemben kijelentette, hogy erre nem hajlandó, egyuttal

tiltakozott Görögországnak tráciai hadműveletei ellen

A lausannei konferencia végéhez közeledik. A nagyhatalmak képviselői a béketervezet átnyújtása után el fognak utazni Lausanneba.

A nagykövetek tanácsa állítólag

Litvániát kérte fel

a Memel-vidék rendjének fenntartására. Ez a hír annyit jelent, mintha a nagykövetek tanácsa deferált volna a litván megszállás ügyében.

Párisból jelentik, hogy az egész francia sajtó az oláh—magyar határincidens ügyében

a magyar álláspontot fogadta el,

kivéve az emigránsok által sugalmazott Ere Nouvellet. Ennek a lapnak a nyomdahelyiségét több száz royalista ifju összerombolta, annak a merényletnek megtorlasképpen, amelyet egy kommunista nő követett el a royalistapárt főtitkára ellen.

Mátészalka a Horthy-akcióért

Mátészalka, január 23. Nívós és művészi ünnepéllyel áldozott Mátészalka tisztikara és legénysége a Horthy-akciónak. A hatalmas termet zsufolásig megtöltötte a közönség, amelynek soraiban a társadalom minden rétege képviselve volt. A hazafias ünnepély úgy anyagilag, mint erkölcsileg nagy sikerrel végződött.

Mátészalka nagyszámú zsidósága tüntetőleg távol maradt.

Nagy Frigyes ezredes ezredparancsnok hazafias beszéde nyitotta meg az ünnepélyt, amelynek számait változatlan érdeklődéssel kísérte a közönség. Putnoky István ezredes záró beszédében rámutatott a magyarok ősi átkára, a pártosságra. Majd rátért arra, hogy a nemzet súlyos napjaiban azonban

mindig akadtak vezérek,

kik a pártoskodásba zúzott nemzet egységbe tömörítették és diadalra vezették. Mostani szomorú és széttagolt helyzetünkben felszólít mindenkit, hogy tömörüljenek az ország hivatott vezére Horthy Miklós kormányzó őfömméltósága zászlója alá.

Putnoky ezredes beszéde után a közönség percekig lelkesen éljenezte a Kormányzót.

Ara 10 korona

A baloldal a kisantant malmára hajtja a vizet

Az igazságügyminiszter tisztességre tanítja Györkit - Külpolitikai beszédek napja - Szigorítani kell a házszabályokat - Feltételes hazafiságot ígér Payer a vörösök nevében

A nemzetgyűlés mai ülését *Szci Lovszky Béla* elnök fél 12-kor nyitotta meg. Napirenden az indemnitás törvényjavaslat általános vitájának folytatása szerepel.

Daruvdry igazságügyminiszter szóla fel először:

Január 12-én *Györki Imre* aktaszámok kinézésével főügyési és igazságügyminiszteri rendeletet olvasott fel, amelyben utasítás lett volna az ügyészségnek arra, hogy a gyorsított eljárás során *elegendő bizonyítékok híján is marasztaló ítélet hozzanak*.

Kijelentette, hogy ilyen rendelkezéseket nem bocsátottak ki. Ennek ellenére *Györki* fenntartotta állítását. Most intézkedett az igazságügyminiszteriumban és az ügyészségen, hogy a Ház bármely tagja ebbe a számszerűleg megnevezett aktába beletekintessen és meggyőződést szerezhessen arról, hogy ezek az akták egy *másik ügyre vonatkoznak*.

Ezek után kénytelen *Györki* kijelentését

merő koholmánynak

tekinteni.

Az indemnitás vitájában az első szónok *Lukács György*. Sajnálattal tapasztalja, hogy a Házban a szólásszabadságot *tulságosan kihasználják*. Józanabb házszabályokra kell áttérni, amelyek

lehetővé teszik a szólásszabadsággal való visszaélést

Felhívja a kormányt, hogy az 1922-23. évi költségvetés helyett az 1923-24. évi költségvetést terjessze be. Ezután külpolitikai kérdésekre tér át.

Sokan voltak, akik

külpolitikánk aktivitását

követelték. A mai háborús viszonyok mellett Magyarországnak egy nemzet felé sem lehet orientálódnia. Németország felé nem lehet, mert ez egyenesen veszedelmet jelentene. Olaszország vagy Románia felé szintén lehetetlen. Anglia meg tulságosan távol van. Csehszlovákia felé abszolút lehetetlen orientálódni, mert politikája egyenesen Magyarország megsemmisítésére törekszik.

Ma még

nem jött el az ideje, hogy bárhova is csatlakozhassunk

Egyelőre többet nem tehet Magyarország, mint a hazugságok propagandájával szembeállítja az igazság propagandáját.

A népszövetség ma még a győztes államok összefogása. A mai nyomorúságnak a háborút követő béke következménye.

Magyarország ennek dacára igenis vegyen részt a népszövetség működésében, mert csak így fejthet ki hathatós propagandát az elnyomott magyar testvéreink érdekében. Így rövidesen el fog jönni az az idő, amikor a nemzetközi szerződések alapján lehet majd

kényszeríteni a kisantantot

a kisebbségek számára szerződésileg biztosított jogok megadására.

A külpolitikai helyzet a nagy átalakuláson ment keresztül az utóbbi időben. A lausannei konferencia az antant egységét meglazította. A külpolitikai helyzet kialakulásában nagy

szerepet játszik az Amerikai Egyesült Államokban az európai kérdésekben való beavatkozása. Fejtegeti Amerika háborús szereplésének jelentőségét is.

Wilson híuságát kibaszni elleneségeink és pontról pontra éppen ellenkező szellemben kötötték meg a békét, amint azt Wilson kilátásba helyezte.

A győzők kizsákmányolók lettek és a legyőzöttek rabszolga sorsba kerültek.

Amerikának kötelessége, hogy ismét szakítson a Monroe elvvel és az európai helyzet kialakulásában újra érvényesítse befolyását.

Komplikálja a külpolitikai helyzetet Románia is, mert

Romániát Oroszország fenyegeti.

Jóvátelet követelni tőlünk, annak nincs sem jogi alapja, sem lehetősége. A hadviselő fél nem Csonka-magyarország volt, hanem Nagy-magyarország. Ha tehát erőszakkal jóvátelet követelnek tőlünk, csak Magyarországtól követelhetik, Csonka-magyarországtól legfeljebb egyharmadát. Ha tekintetbe vesszük azonban, hogy elrabolták tőlünk területünk 68 % át, népességünk 60 %-át, köztük 3 és fél millió magyart, hogy elvették szentünk 86, vasunk 85, fánk 75 %-át vasuti parkunk 75 %-át, gyáraink legnagyobb részét, akkor

nekünk van követelni valónk, nem pedig nekik.

Nem tartozunk sem a jog, sem az erőszak alapján egy fillérrel sem. Ha azonban a jóvátelet beakarják hajtani rajtunk, bekövetkezik az összeomlás, amely magával ragadja egész Európát is. A cél, mely felé törekszünk a jog, az igazság, a szabadság, a béke. Az ut pedig, mely a cél elérésére vezet: az egység, és az összetartás. Az indemnitás megszavazza.

Bogya János főképp külpolitikai kérdésekkel kíván foglalkozni.

Sürgöti külpolitikánk terén az aktivitást. Az európai helyzet ura Franciaország lett. Franciaország nem gazdasági előnyökre tör, fontosabb neki, hogy imperialista céljait

elérje, hogy biztosítsa magának azt a pozíciót Európában, amelyet az európai helyzet ma lehetővé tesz számára. Franciaország kényerét veszi el Németországnak, hogy ezzel tömeges kivándorlásra kényszerítse őket. Németországot megsemmisíteni szociális forradalom, bolszevismus és polgárháború szításával, ez Franciaország célja. Célja továbbá megakadályozni azt, hogy a német birodalom egysége legyen. Dolgozik azon, hogy Közép Európában az északi és déli szlávok egyesüljenek és olyan alakulat jöjjön létre, amely ellenáll a Németbirodalomnak és ellenáll az Olaszbirodalomnak. Nem erkölcsöt, nem igazságot keresnek ezek a hatalmak, az ő politikájuk csak

egy erkölcsöt ismer, az ő nemzeti érdeküket,

más erkölcsöt pedig letipornak. Nekünk tehát nem az igazságra kell hivatkoznunk, nekünk védekezni kell. Magyarország mai helyzete kell, hogy aggodalommal töltse el minden magyar embert. Sajnálattal ta-

pasztalja, hogy a tulsó oldalon oly felszólalások, oly beszédek hangzanak el, amelyekkel a

kisantant malmára hajtják a vizet.

Payer (vörös): Melyik az a tulajdonos?

Bartha: Akinek nem inge, ne vegye magára.

Várnay (vörös): Ragalmaz, pimasz! Az elnök Várnayt rendreutasítja.

Bogya: Önök azt hiszik, hogy

vörös korcsmában

vannak, nem is reflektálok ezekre a közbeszólásokra.

Bogya: Még egyszer felhívta a Ház figyelmét, hogy defetizmus az, amit a szélsőbaloldali hirdető és hogy az a hang, amelyet ott használnak, nem szolgálja az ország érdekét, hanem

csak ellenségeinknél kell viszhangozt.

Magyarországot az árulás juttatta oda, ahol van.

Figyelmezteti a magyar diplomá-

A szélső baloldal Magyarországon vagy naiv, hogy ezt nem veszi észre, vagy az ellenség szolgálatába szegődött.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Ezt nem tűrjük, hallatlan, ne gyanusítson.

Felkavarodik a „szervezett szeony”.

Bogya: Éppen a nemzet érdekében nem lehet megalkudni a két irányzatnak. Le kell számolni. A világnézet különbségek olyanok, hogy semmiféle megegyezés nem jöhet létre a két szélső fél között, olyan

maffia uralkodik közöttünk

(botrány a szociáldemokrata párton: felkiáltások micsoda maffia? rendre! dísznőség!)

Az elnök folyton csenget de nem tud rendet teremteni. A szociáldemokraták felállnak. A *Bogya* mellé sereglett képviselők a szociáldemokraták felé kiabálnak. Óriási zaj.

A zaj lecsillapultával az elnök rendre utasítja *Bogya* Jánost és a szociáldemokrata pártot, Kéri őket, hogy őrizzék meg nyugodtságukat mert így nem lehet folytatni a tárgyalásokat.

Bogya kifejti, hogy csak azt mondotta, hogy a nemzeti eszme és a nemzetköziség két olyan világnézet különbség, hogy itt megmaradni nem lehet, itt az egyiknek győznie kell és ez csak a nemzeti eszme lehet.

Magyarországot a liberálisizmus tette tönkre

Az utóbbi évtizedekben Magyarországon világpolgári eszme rombolt.

(*Pikler, Rassai* és *Vázsonyi* közbekiabálására):

Bogya: Miért csináltak botrányt itt a Házban?

Pikler: De nem így mondta akkor.

Rassaiék nem derülnek...

Bogya: Ja, most értette meg a kis *Móric*, hogy én mit mondtam. (Szünni nem akaró derűtség az egész Házban, kivéve a *Rassai* és a szociáldemokrata pártot.) Céludatos, erősebb kéz politikáját követeli a kormánytól a nemzeti eszme érdekében. A kormánynak úgy a

külső, mint a belső ellenséggel szemben erősebb kézzel kell fellépni

az elnyomott keresztényen magyar fajt védeni kell. Ha eddig nem folytattunk fajvédelmi politikát, ma kellene hozzáfogni. A szociáldemokratákat kéri, vegyenek részt a nemzeti munkában. Addig azonban nem lehet velük együtt dolgozni, amíg ki nem mond-

ciát, hogy Jugoszlávia és Csehszlovákia nem zárkózott volna el az orosz szövetség elöl, ha ott helyre állott volna a rend. Ma a magyar diplomáciának a propaganda fegyveréhez kell nyulnia.

Foglalkozik az olasz kérdéssel. Kifejti, hogy Trieszt és Fiume megszüntek olyan kereskedelmi gőcpontok lenni, mint amilyenek a múltban voltak. Kimutatja, hogy Olaszország és Franciaország között nagy érdek ellentét van. Ezzel szemben

Magyarország és Olaszország között nagy az érdekközösség

már az adriai kérdésben is. Ezenkívül Olaszországgal világnézetiszerpenthől is meglehetne egyezni. Magyarországnak, mert ott is a keresztény és nemzeti irányzat hódított teret.

A nagyantant politikájával foglalkozva megállapítja, hogy a nagyantant legujabb diplomáciai elve forradalmasítani az ellenfeleket.

Elnök *Pikler* (vörös) durva közbeszólásért rendre utasítja.

A mai nyomorúságért ne okozzunk mai embereket, hanem *Károlyi Mihály* és az 1918-as forradalmat.

Akik a mai szomorú helyzetre építik politikájukat, amelyért az 1918-iki forradalom előkészítői hibásak, ellenségei a nemzetnek.

Felfogása szerint csak keresztény nemzeti irányban lehet haladni és együttesen kovácsolni a nemzet erejét.

Vázsonyi: Köszönjük az ilyen kovácsokat.

Bogya: Mi nem dolgozhatunk együtt. Nem önöknek mondtam ezt. Önök

ki vannak kapcsolva

ebből. (Ujabb taps és derűtség az egész Házban.) Fogjanak össze a keresztény nemzeti eszme érdekében mindazok, akik szeretik hazájukat, akkor ez a nemzet fel fog támadni.

Bogya után *Patacsy Dénes* beszél. Sürgeti a földbirtokreform gyorsabb végrehajtását. Követeli, hogy a

a háború alatt szerzett vagyonok megváltás alá kerüljenek.

Szóvateszi az adózás terén észlelhető visszaéléseket. Kívánja, hogy az állatkivitel vásárokat ne csak Budapesten, hanem a vármegyéi székhelyein is tartsák. A tisztviselő-kérdéssel kapcsolatban rámutat arra, hogy a vármegyei tisztviselők közül különösen a gyakornokoknak siralmas a helyzete. A népjóléti miniszter figyelmét felhívja a hadirokkantak, özvegyek és árvák sorsának javítására.

Külpolitikai kérdésekre tér át. A jóváteletl kérdéssel kapcsolatban részleteket olvas fel *Ludwig* főkonzul könyvéből, amely szerint

800 milliárd korona

összegeben fejezhető ki az az érték, amelyet Magyarország területben és az oláh megszállás alatt elvesztett. *Károlyi Mihály* legutóbbi belgrádi szereplését bírálja és elítéli.

A fajvédelmi politikával kapcsolatban kijelenti, hogy

az elnyomott keresztényen magyar fajt védeni kell.

Ják, hogy rátérnek a nemzeti alapra. Itt a Házban ne az elégtelenséget szítsák, hanem

működjenek ők is közre az ország nyomorának enyhítésén.

Az indemnitás megszavazza.

Az Ébredők Petőfi-ünnepé

A Hajdúföld több ízben megemlékezett már róla, hogy a debreceni Ébredők a magyarságát halálával megpecsételt magyar költő királyhoz mindenben méltó keretek között kívánják megemlékezni hatalmas eszményképüknek: Petőfi Sándornak százéves születése évfordulójáról. Az emlékünnepély szép és nagy gondossággal összeállított programja, amit a Hajdúföld tegnapi száma teljes terjedelmében közölt, január 28-án, vasárnap este a vármegyeház fűtött dísztermében fog lefolyni. Kívánatos, hogy a Csáthy könyvkereskedésben és az ÉME. központi iradjában (Egyház tér 13.) még kapható jegyeket minél előbb átvegye a résztvevni kívánó közönség, mert a helyárak szokatlan olcsósága miatt is a jegyek jó részét már elővételben elkapták.

NAPI ATROCITÁSOK

Tévedni emberi dolog. Megilletődéssel olvastuk egy reggeli liberális lapocskából a szenzációs hírt, hogy Márk Endre Debrecen város nyugalmazott édesapja pályafutásának félszázados jubileumát készült ünnepelni. Jóbarátai és tisztelői alapítványt tesznek a nagy szellemi élnökséggel rendelkező férfiú emlékeztérére, melynek kamatait olyan lelkes ifjaknak adják, akik Márk Endre atyjához hasonló fiakat nevelnek. Ez nagyon szép dolog. — Csak azt nem értjük, hogy miképpen fogják a lelkes ifjakról előre megállapítani, hogy az ő eljövendő gyermekeik épen olyan nevelésben fognak részesülni, mint Márk Endre hajdanában? Vagy talán az alapítók is másképpen értik ezt a dolgot? Nem hiitük volna, hogy Márk Endre legjobb barátai is ilyen nyílt szavakkal megpiszkálják egyszer a mult édes emlékeinek temetői csendjét...

Újabb padlásbetörés történt

Jelentette a Hajdúföld, hogy Debrecenben egy vakmerő, kitanult padlásfosztogató banda működik, amely eddig már több mint hét padlást fosztott ki s az elloptott *fehérenemű értéke közel jár az egy millió koronához.*

A padlásfosztogatók munkáját megkönnyíti a közönség hihetetlen közönye és nemtörődősége, amellyel a legelemibb óvintézkedéseket elmulasztja s ezáltal megkönnyíti a padlásfosztogatók munkáját. Legújabbán Bódog László cukrász Piac-utca 9. szám alatti lakásának padlására törtek be. A lakatot lefeszítették s úgy hatoltak be a padlásra, ahonnan 150 ezer korona értékű *fehéreneműt, ágyneműt loptak el.* A nyomozást megnehezíti az a körülmény, hogy a betörés szombatán este történt s Bódogék a betörést csak kedd reggel vették észre. A nyomozást a Lakatos detektívcsoporthoz vezeti változatlan eréllyel. A rendőrség ismételtén fokozott óvatosságra hívja fel a közönség figyelmét. Különösen figyelmezteti azokat, akik a frissen kimosott *fehéreneműket* a padlásra teregetik fel, hogy gyakran nézzenek a *fehérenemű* után, mert a betörők különösen nagymosás után lépnek munkába.

— **Küry Klara** amerikai-magyar dalestje január 28-án, vasárnap a Bikában.

Egyre nő a drágaság „Nagyromániában“

Egy év alatt 39 százalékkal emelkedtek az árak — A drágaság statisztikája az 1922. esztendőről

Már az oláh megszállott területeken sem fenéig teffel az élet. Igen érdekes statisztikai adatokhoz jutottunk nagyváradi tudósítónktól, melyek minden szónál ékeesebben bizonyítják az egyre romló oláh közgazdasági állapotokat. *A statisztika végső eredménye az, hogy a drágaság az 1922. év decemberében 1922. évi január hóval szemben 39 százalékkal emelkedett.* A drágulás tehát a világháború után az ötödik évben is még katasztrófális alakot ölt s a közönségnek csak azért nem tűnik fel, mert az előző évek során szerzett tapasztalatokban az érzékenysége már eltoppult. De az oláh gazdasági élet szempontjából ez az újabb rohamos áremelkedés egyttal az ország gazdasági erejének a csökkenését is tükrözteti. A legfontosabb cikkek adatait egyébként itt közöljük, megjegyezvén, hogy az árucikkek után írt két szám közül az első az 1922. évi január végén, a második az 1922. évi december végén mutatkozó árakat jelzi. Ezek az árak az 1916. évi árakkal összehasonlíthatók olyképen, hogy az, ami 1916 augusztusában 100 leibe került, 1922 januárjában, illetve decemberében a megfelelő árucikkek után írt árra emelkedett.

Élelmiszerek: cukor 2000—1900, rizs 4000—3500, kávé 2960—2700, liszt 1750—1700. Ennek a négy élelmiszernak az ára tehát csökkenést mutat. Tea 1160—2200, bab 2000—3000, tengeriliszt 2700—3330, burgonya 660—1450, só 1660—2000, kenyér 1500—1500, hus 1000—1505, tej 1000—1700, vaj 2690—4300, zsír 1870—4000, hal 1000—1250, bor 1250—1500, sajt 1750—2140, szilvapalinka 1710—1009, (tehát ez is olcsóbb lett), alkohol 1500—1500. Az itt felsorolt élelmiszereknek az általános indexszáma 1858—2237.

Ruhaneműk: Egy rend ruha 1750—3500, köpeny 2000—3885, ing 1875—2800, cipő 1500—2250, harisnya 1330—2000, kalap 1250—2900, barchet 3500—4000, cérna 2000—2400, gyapot 3500—4380. A ruhaneműk általános indexszáma 2077—3120.

Egyéb közszükségleti cikkek: Szappan 1280—1950, ivópohár 1500—1750, tűzifa 1200—2500, épületfa 60—1200, petrolium 1810—2500, benzín 320—1200, kuponirított talpbőr 500—700, papíros 1750—1930. Egyéb közszükségleti cikkek indexszáma 1012—1549. Főindexszám 1649—2292, vagyis 39 százalékkal általános drágulás.

Elfogták a szélhámos zsidó pincért

Nyiregyháza is becsapott mindenkit

Ismeretes, hogy pár napig Debrecenben egy veszedelmes zsidó szélhámos működött, akit tulajdonképpen Weisz Istvánnak hívnak s foglalkozása pincér volt, de aki magát mindenütt dr. nemes *Bajáky János* hírlapírónak adta ki.

Debrecenben elkövetett üzemei már nagyrészt ismeretesek. Az Arany Bikában lakott, fényűző életmódot folytatott; az egyik pincért, akitől több ezer korona kölcsönt kért, megkárosította, a szobaszámlát nem fizette ki.

Érmihályfalván

A koronát a szélhámoságaira az érmihályfalvai esettel tette fel, amikor az antant misszióhoz beosztott magyar sajtóattasénak adva elő magát, elhíresztelte, hogy *Érmihályfalvát* az oláhok kiürítik s átadják a magyar csapatoknak.

Ezzel a mesével délutáni laptársunkat is beúgratta s ott csak az utolsó pillanatban jöttek rá, hogy szélhámosmal van dolguk.

Ezután *Bajáky-Weisz* eltűnt Debrecenből; a rendőrség vasárnap kezdett utána nyomozni, de Debrecenben nem találtak rá.

Nyiregyháza a Nép munkatársa...

Mint most kiderül, *Bajáky Weisz* Debrecenből Nyiregyháza utazott s ott folytatta a szélhámoskodást. Vasárnap volt Nyiregyháza az Ébredő Magyarok Egyesülete ottani csoportjának alakuló gyűlése.

Bajáky Weisz megjelent a gyűlésen, ahol a fővárosi Nép kiküldött munkatársának adta ki magát. Természetesen nagy ovációval fogadták; *Weisz* ur erre felszólt s tolmácsolta *Héjjas Ivonnak üdvözlését*, aki pedig a közeli Ujfehértón volt.

S hogy még nagyobb bizalmat keltsen maga iránt, megmutatta délutáni laptársunknak az érmihályfalvai kiürítéséről írott cikkének kefe lenyomatát.

Elfogták a szélhámost

A debreceni rendőrség időközben közölvévelet becsapott ki a szélhámos ellen. A közölvévelet alapján ked-

den délután *Kunhegyesen* elfogták a szélhámost, akit dr. *Tóth Gyula* rendőrkapitány utasítására, aki az egész nyomozást nagy eréllyel vezette, — holnap Debrecenbe hoznak s részletesen kihallgatnak. Akkor ki fog derülni az is, hogy mi volt *Weisz* szélhámoskodásának mélyebbi alapja, *nem-e kémkedés.* Az eddigi adatok alapján egy igen veszedelmes mindenre kapható kalandort tett ártalmatlanná a rendőrség, akinek a lelki számos szélhámosság terheli.

PIACI ÁRAK

A keddi piacon a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 12200—300, rozs 8100—300, árpa 7400—500, zab 7400—500, tengeri 7600—800 korona.

Élelmiszerpia: Turó 220—240, juhturó 420—440, vaj 950—1050, fehér kenyér 142—52, barna 92—114, vereshagyma 50—90, fokhagyma 140—160, káposzta 24—25, veres káposzta 70—75, karalábé 28—30, tej 75—80, teffel 220—240, retek 1—8, zeller 1—8, cékla 24, burgonya 28—34, tojás 24—27 korona.

Huspiac: Marha 360, növendék 300—340, juh 260—280, borjú 360—400, sertés 500—570, hal 200—600, kövér liba 650—700 korona.

Szárnypiac: Tyúk 1200—2200, kappan 1800—2800, pulyka 3000—6500, liba 4000—5600, ruca 2000—3000, csirke 700—900 korona.

TOKA

fűszer csemege üzlete
Szent Anna-u. 1. sz.

TÉAK és TEARUMOK, LIKÓRÖK, COGNACOK, PEZSGÓK, BUTELIÁS BOROZOK. Saját termései UJ és ÖRZELING BOR 1 liter 190. csemege szálló 340, meg és ba rackkonzervek 300 K. Tisztánkezt Fűszerárak. Legfinomabb dessert, csokoládék. Friss uradalmi tej, vaj, turó, tejtej. CSEMEGESAJTOK Allandóan a legolcsóbb árban kapható. Saját készítésű éfttek.

1000 K vásárlás után
3 százalékos engedmény

HÍREK

1923 január 24. (Szerda)

Prot.: Tádé. Kath.: Timót.

A Meteorológiai Intézet időjósata:

Megélénkülő szelekkel, változókéony idő várható, sok helyen havazással és mérsékelt fagygal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8 tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2—8 ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Cigányprimás“. B) bélet.

Hentesek, mészárosok, éldállatkereskedők, piaci árúok értekezlete a helypénz megtárgyalására délután 5 órakor az iparkamara székházában.

Evangelikus biblióra délután 5 órakor Miklós-utca 3.

Werbőczy zadrókolon este 9 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

A százesztendő magyar imádság

Ha az Isten ki nem jelentette volna magát testben a világnak, az Ő ezer éven át szenvedő, vérző és szakadatlan harcok között virrasztó magyarja a keresztényen kultura kapujában volna az evangélium, akiből megbizonyosodhatnák az ember fia, hogy a porba lehejt lokok fogalmakörén túl van még valami magasabb szépség, jóság, nemesség és dicsőség is, ami nem e világból való.

Ma száz esztendeje, hogy egy magyar vatesz végig gondolta ezt az ezerévet a turáni puszták tiszta szelétől aranypiros arcu, kalandos magyar legényektől el egész az elnémult erdélyi kis harangokig és látomásának foglalatja imádság lett, amit meghajtott térdekkel és összekulcsolt kezekkel fog illetni milliók ajaka mind a magyar idők végezetéig.

A Kölcsey Ferenc ma százesztendő Himnusz a szóban, dallamban, köben, érben és színekben ezerszer megdicsőült évezredes magyar történelemnek minden földiségtől megszabadult, drága szentlelke maga. Imádság, mint égi mása: tíz magyar század, mert a fellegek mögött egyetlenegyszer a földre tekintett Isten-arcnak minden tökéletességét tükrözteti vissza az égbe mindakettő.

Vigyázzunk, hogy a kárhozat partján bukácsoló tizenegyedik magyar század átokszóvá ne torzuljon az imádság végén. Egy szent évezred olthatatlan fényes dicsőségére függesztett szemekkel járjuk újra a magyar purgatóriumot mi is, miként száz évvel ezelőtt az imádkozó magyar költő járta.

Erre legyen nekünk intelem minden alkalommal a siralmas mélységekben felzokogó százesztendő magyar imádság.

— **Harmadfél milliárd korona jövedelem a kereseti adóból.** Budapestről jelentik: A kereseti adó harmadfél milliárd koronát jövedelem a fővárosnak. Az adót január 1-től visszamenően szedik.

Az elnök ezután délután 4 óráig félbeszakítja az ülést.

A délutáni ülést

fél 5 órakor Huszár Károly elnök nyitotta meg.

Payer Károly a bánya társaságok megreformálására határozati javaslatot nyújt be. Hibáztatja, hogy a pénzügyminiszter a legfőbb fóruma a bánya hatóságoknak. Külföldi mintára kell a magyarországi bányatelepeket is kiépíteni.

A választási harcokról szól ezután, majd feljutja az Ulain-féle aktaügyet.

Eckhardt Tibor: Nem szentírás, amit a Bécsi Magyar Ujság ír.
Dabasi Halász Mór:

Szenyírás az egész.

Payer a Fővárosi Operettszínháznál elkövetett rendezavarás ügyét teszi szóvá. Reflektál Szilágyi Lajos beszédére, amelyben Szilágyi egyebek között ezeket mondja:

Az a polgári párt, mely a szociáldemokratákkal szövetszik, a nemzeti eszmét árulja el.

Az a felfogása, hogy a szélsőbaloldalon is derék hazafiak vannak. Hivatkozik a német példára. Itt még az igazgatók nem bánnak olyan jól a munkássággal, hogy a munkásság az ő érdekükben ilyenre képes lenne. Abban a pillanatban, amikor a francia katonaság a tőrük elé vonult, megtört a francia militarizmus hatalma. Arra kéri a nemzetgyűlést, hogy ne tekintsek másodrendű magyar polgároknak a szociáldemokratákat.

Szeretnék is több szolgálatot tenni, az indemnitást azonban nem szavazza meg.

Elnök napirendi indítványt tesz. Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

MULATSÁGOK

A Kékek klubja február 3-án szombaton este fél 10 órakor tartja nagyszabású táncestélyét az Arany Bika szálló disztermében a Horthy-akció javára. Jegyek a meghívó felmutatása mellett előre válthatók Sesztina Lajos vasnagyszerűségében, ifj. Rickl Antal és Weszler Béla kiutagoknál és este a pénztárnál.

A debreceni Műv. tisztviselők Kara február 1-én csütörtökön az állomás I. és II. osztályu éttermében rendezte meg zártkörű tisztviselői táncestélyét este 9 órai kezdettel.

A DVSC február 1-én csütörtökön az Arany Bikában tartja kabaréval egybekötött táncestélyét. A kabarén fellépnek Timár Ila, Kovács Terus, Markovics, Unger István.

Az evangélikus Fülöp-tervezet teaestélye február 1-én, csütörtökön lesz az Arany Bika kistermében. A teaestélyt, amelynek már a múltból igen jó híre van, nagy érdeklődés előzi meg.

A MANSZ fehérrózsás teaestélye szombaton, január 27-én lesz az Arany Bikában.

A debreceni szilárdosok, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok jótékony intézményeik javára február 8-án csütörtökön az Arany Bika-szálló disztermében kabaré, hangversennyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendeznek.

A kabaré előadás éjfél 12 órakor veszi kezdetét, ezt megelőzőleg este 9 órakor kezdődik a tánc. Kabaré-előadás után vacsora.

A kabaré előadásban részt vesznek: Timár Ila, Torma Zsiga, Müller Mátyás, Csolnakossy Gyula, Virág Ferenc, K. Kovács János,

Németh Aladár, aki beköszöntő beszédet mond.

Postatisztviselők művészestélye. A debreceni posta- távirda nőtisztviselők egyesülete által február elsején este 9 órakor az Arany Bika füvegtermében rendezendő művészestély meghívói a reggeli postával szétküldetnek. A rendező bizottság felkéri mindazokat, kik meghívóra igényt tartanak, avagy tévedésből

nem kapják meg, hogy címüket a rendező bizottsággal — posta távirda igazgatóság V. ügyosztály, telefon 1306. — mielőbb közölni sziveskedjenek, hogy a meghívók idejében kézbesíthessenek, mert jegyek csak a számozott meghívó előmutatása mellett válthatók. — Ugyanott jegyek előre is kiválthatók. Felülfizetések a jótékony célra köszönettel nyugtáztatnak.

Magyar támadástól félnek a csehek

Pozsonyban pánik tört ki a cseh lakosság között Az ijedelmet egy huszonhat évvel ezelőtt kiadott könyv okozta

Pozsony, január 23. A városban az ide letelepített csehek között a napokban ismét nagy riadalom támadt. Izgatott szaladgálás volt észlelhető a hivatalokban és a vasúti állomásokon, ahol kofferekkel és batyukkal felszerelt menekülő félben levő csehek ostromolták a pénztárakat, mert a terjesztett röpíratok nyomán híre járt a városban, hogy a

magyar fassiszta hadsereg közeledik Pozsony felé.

Feltűnő volt, hogy az utcákon néhány cseh tüntetőleg magyarul beszélt, azt hangoztatták, hogy nekik nincsen okuk a menekülésre a magyar hadsereg elől, mert monarchista érzelmük, tulajdonképpen csak azért jöttek Pozsonyba, hogy a szabadkőműves köztársasági áramlattal szemben a magyar monarchista gondolatot propagálják, míg a magyarok vissza nem jönnek.

A cseh városi rendőrigazgatóság,

számos feljelentésre szigorú vizsgálatot rendelt el a magyar propaganda ügyében s a vizsgálat a *Rovotacke Noviny* szerint a következőket állapította meg:

A füzetek az Angermayer-féle nyomdában nyomattak 1897-ben,

oly célból, hogy a Pozsonyban megforduló idegeneknek a pozsonyi vártörténeti jelentősége felől tájékoztatást nyújtson. A füzeteket a váriban megforduló látogatóknak osztotta Szukup Jakab városi szolga. Szukupot most a csehek nyugdíjazták és minthogy oly nyomorúságos nyugdíjat adnak neki, hogy ebből megélni nem tud, a nála maradt füzeteket a városban pénzért árusította.

Minthogy a füzetben a pozsonyi vár koronajószágának van elnevezve, a cseh államügyész Szukup Jakabot „hazaárulás” és a „cseh nemzet népfellegelése” következtében elkövetett büntelt miatt vád alá helyezte.

Ami Newyorkban történik, két óra alatt az egész országban köztudomású lesz

A képviselők látogatása a Magyar Távirati Irodánál

Budapest, január 23. Azoknak a támadásoknak következtében, amelyek egy a liberális sajtóban, mint a liberálistpolitikai körökben a Magyar Távirati Irodát igen sűrűn érték, a képviselőknek egy csoportja meglátogatta a Magyar Távirati Irodát és megtekintette annak egész üzemét.

Az üzem megtekintése közel két órát vett igénybe. A MTI látogatói között voltak többek között Csilléry András, dr Erdélyi Aladár, dr Erdődi Harrah Tihamér, Dabasi Halász Mór, dr Hegyeshalmy Lajos, dr Ivády Béla, Kálmán István, dr Kiss Menyhért, Lovász János, Patacsy Dénes, Szabóky Jenő, Szuchányi Ferenc és Zsírky János nemzetgyűlési képviselők.

Kozma Miklós

miniszteri tanácsos, a Magyar Távirati Iroda vezetője elmondotta a képviselőknek a MTI. keletkezésének, illetve megalapításának történetét, tájékoztatta őket az intézmény fejlődéséről, ismertette azt a szerződést, melynek alapján a Magyar Távirati Irodát a mostani részvénytársaság a kormánytól átvette.

A MTI anyagi forrásai

Előadásában utalt a MTI. vezetője arra hogy a hírszolgálat a mai valutaviszonyok miatt olyan irtózatossá vált, hogy a MTI-nak különböző olyan üzleti ágakat kellett létrehozni, amelyek összeférnek a MTI-val és amelyeknek anyagi haszna a MTI. óriási kiadására a fedezetet előteremteni képesek.

A szerkesztőségben és a közgazdasági osztályban

A képviselők ezután megtekintették a vezetőség irodahelyiségeit, a szerkesztőségi helyiségeket. Ezután a közgazdasági osztályba mentek. A közgazdasági osztály, amely teljesen el van különítve a fővárosi szerkesztőségektől és a politikai csoporttól, óráról-órára a világ minden részéből megkapja a kereskedelmi, ipari és tőzsdei piaci híreket és árjegyzéseket és ezeket közvetíti a fővárosi szerkesztőségekhez s az ország kereskedelmi, ipari és gazdasági érdekeltségéhez. Ugyancsak ez az osztály továbbítja a magyarországi tőzsdei és gazdasági híreket a külföldi szerkesztőségekhez és külföldi tőzsdékhez.

A vidéki osztályban

A közgazdasági osztályból a vidéki osztályba mentek át a képviselők, ahol állandóan nagy sürgősség van, mert a MTI. innen benyújtja le a hírszolgálatot 8 vidéki fiókjával. Ezek Szeged, Szombathely, Győr, Miskolc Kaposvár, Pécs, Békéscsaba, Debrecen és 27 vidéki expositura. Ez az osztály veszi a vidékről érkező és a fővárost, illetve a külföldet érdeklő fontosabb hírszolgálatot is, melyet a fővárosi szerkesztőséghez juttat a budapesti lapokhoz való továbbítás végett.

A rádió állomás

Ezután a rádió állomást tekintették meg a képviselők. Ez iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott a képviselők körében. A különböző rejtélyes apparátusok a legnagyobb mértékben felkeltették a képviselők érdeklődését. A rádió állomáson van elhelyezve az a telefon készülék is, amellyel a MTI. a zürichi és egyéb

világközönségeire egyszerre juttatja el előfizetőihez.

A föld tulsó oldaláról egy óra alatt Budapest utcáin van a hír.

A rádió állomás megtekintése után a kiadóhivatalt és a nyomdát tekintették meg a képviselők. A nyomda is természetesen a legnagyobb mértékben leköttette a figyelmüket és nem kis csodálkozással vettek itt tudomást arról, hogy az a hír, amely Londonból Párisból, Newyorkból, vagy a világ bármely részéről a MTI-hoz beérkezett, annak felvétele, lefordítása, legépelése, szerkesztői revideálása, szedése és korrigálása után egy óra alatt nyomtatásban kint van az összes budapesti napilapoknál, további 15 perc múlva már az összes vidéki fiókoknál kint van, úgy hogy két óra alatt az egész országban köztudomású lesz.

A MTI. Európának egyik legnagyobb hírügynöksége.

A képviselők a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak az összes osztályokban arról az összhangzatról és rendszeres munkáról, amelyet az osztályok végeznek. A látogatás végén Hegyeshalmy Lajos köszönte meg a MTI. vezetőségének a képviselőknek adott felvilágosításokat.

A Magyar Távirati Iroda — mondotta —, amit azt most láthatunk és megállapíthatunk, Európának egyik legnagyobb hírügynöksége. Örömmel láttuk itt a komoly, alapos és precíz munkát, amelyet a MTI. végez, amelyről mi a legnagyobb elragadtatással nyilatkozhatunk. Köszönjük a vezetőségnek, hogy nekünk bepillantást engedett a sajtó és a hírszolgálat ezen legfontosabb műhelyébe, amely olyan munkát fejt ki, amely a mi nehéz viszonyaink közepette egyenesen csodálatosnak mondható.

Ezután Kozma Miklós miniszteri tanácsos az MTI. vezetősége nevében Hegyeshalmy Lajos elismerő szavait megköszönte s a képviselők a nemzetgyűlés ülésére mentek.

Az egységes párt vacsorája

Budapest, jan. 23. A Keresztényen, kisgazda, földműves és polgári párt ma este 9 órakor Eszterházy-utcai klubhelyiségében pártvacsorát tartott, amelyen a párt tagjai és kültagjai feltűnő nagy számmal jelentek meg. A megjelentek között volt Beihlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky, Kiebsberg, Beiltska, miniszterek, Szócska Béla a nemzetgyűlés elnöke, Mayer János a párt elnöke, Gömbös Gyula a párt ügyvezető alelnöke, Altmágy László a nemzetgyűlés alelnöke, Bánffy Miklós, Kordányi Frigyes, Eckhardt Tibor és még számosan a párt tagjai közül.

Bessenyei Zenó mondott köszöntőt. A vacsora további során Csontos Imre szólalt fel.

Miut az izágák egyike szólalt fel — mondotta. — Azonban csak annyit mondok, hogy az egységes pártunk éppen az izágák által kell megerősödni, mert mi nem azért izágáskodunk, hogy a pártban rejlt erőt megbuktassuk, hanem hogy megerősítsük.

Csonthos Imrét az egész párt viharosan ünnepelte és a miniszterelnök elsőnek üdvözölte. Beszéde után a párt tagjai még sokáig együtt maradtak. A vacsora az éjjeli órákig tartott.

— Tarnay Alajos szerzői estje jan. 31-én, szerdán Bika kistermében. Jegyek Bika portásánál.

— **Istentisztelet a Hangya jubileuma alkalmából.** Tegnap ünnepelte a Hangya szövetkezet fennállásának 25 éves jubileumát. Debrecenben ez alkalommal délelőtt a katolikus templomban volt istentisztelet, amelyet dr. *Lindenberger János* pápai prelátus tartott, délután pedig a Kossuth-utcai ref. templomban *Uray Sándor* lelkész tartott hálaadó istentiszteletet. Az istentiszteleten megjelent a Hangya elnöksége, felügyelőbizottsága, személyzete s nagyszámu közönség. Az istentisztelet a Himnusz hangjai mellett ért véget.

— **A magasabb öpolónói tanfolyamon** egy hely üresedésben van, érdeklődők bővebb felvilágosítást a belgyógyászati klinikán (Augusztaszanatorium) nyerhetnek. A tanfolyam két évig tart, lakást, ellátást a növendék a klinikán kap, előképzettség legalább elemi és polgári iskola négy-négy osztálya.

— **Sz. Kun Béla gyászja.** Súlyos csapás érte szentpéteri *Kun Béla* egyetemi tanárt. Édes anyja szentpéteri *Kun Lászlóné*, született *Szabó Teréz*, 76 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtök délelőtt 11 órakor lesz a Simonyi-ut 36. c. számú gyászház-tól.

— **A Közművelődési Könyvtár egy napi forgalma.** A Fűvészkert-utca 2. szám alatt levő, reggel 8 tól este 8-ig megszaktás nélkül nyitva levő *Közművelődési Könyvtár* mult évi forgalmát nem régen közzétük s most érdekesnek tartjuk megemlíteni *egy napi* statisztikáját. Szombaton, 20-án a kölcsönosztályban 256 *egyen* fordult meg, kik 297 kötet könyvet vittek haza olvasni. Az Olvasóteremben 299 *egyen* volt, kik a lapokon és folyóiratokon kívül 73 kötetet olvastak. Így *egy napon* 370 kötet s 555 személy forgalma volt a könyvtárnak. A könyvtár mindkét osztályának használata *díjmentes*, csupán a kölcsönző osztályba beiratkozók tesznek le 100 korona biztosítékot.

— **A debreceni Sakk-kör kidülős versenye.** A „Debreceni Sakk-kör” előnyadós kidülős versenyén *Kulcsár Kálmán* (I. o.) győzött. Második *Feith Jenő* (II. o.). Harmadik-negyedik *Dalmay Barna* (I. o.) és *Weinstock Ferencz* (II. o.) lelt. (Az első osztályu játékosok a II. osztályuaknak tiszt előnyt adtak.) A kör még a tél folyamán erőszertinti csoportokban gyorsverseny villámturnát és különböző előadásokat rendez, amelyek részletes feltételei és közelebbi időpontjai a *Bikában*, a vasárnap délutánokon tartott összejöveteleken tudhatók meg. A rendkívül szórakoztató háborus sakkjátékot, amelyet Debrecenben még a sakkozók közül is csak kevesen ismernek, a kör már a legközelebbi összejövetelén bemutatja. Mindaddig, míg a kör összejöveteleit kávéházban tartja, azokon az elnökség határozata szerint középiskolai tanulók részt nem vehetnek.

— **Gyilkosság az ujhértói Pukkanti korcsmában.** Szombaton este véres esemény színhelye volt az ujhértói *Pukkanti* csárda. A korcsmában mulattak a Lónyai uradalom dohánykertészei. Mulatság közben *Hegedűs József* és *Csernok Tusár* István összeszólkoztak s a szóváltás hevében *Hegedűs* csakányt ragadott s megütötte *Csernokot*, mire az *felkapott egy dorongot s agyonütötte Hegedűst*. *Csernokot* letartóztatták. *Hegedűst* két gyermeke gyászolja.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** *Felhívás a hentesekhez, mézszárosokhoz, élőállat kereskedőkhez és a piaci árusokhoz.* A kereskedelmi és iparkamara felhívja a hentes és mézszáros szakosztályt, az élőállat kereskedőket (bő-, szarvasmarha-, juh stb.) valamint e vásári árusokat hogy a kamara székházában január 24-én szerdán 5 órakor tartandó értekezleten magukat 3-3 kiküldöttel képviselni sziveskedjenek. Az értekezleten Debrecen város vásári helypénz díjszabását fogják megtárgyalni.

— **Adományok a debreceni ref. főgimn. Segítő Egyesülete javára.** A ref. főgimnázium részére juttatott nagyobb adományokat közzétük szombati számunkban, azok pótlására most az igazgatóság közlése alapján az Ifj. Segítő Egyesület részére begyűlt adományokról számolunk el. A karácsonyi szünetben a tanulók 61219 koronát gyűjtöttek az egyesület céljaira. Az egyesület ez évben már 30000 K-nál több segélyt osztott ki s emellett a vagyona mintegy 190000 K-ra emelkedett. Nagyobb adományokat adtak: Dr. Csáthy Dezső 800, Igyártó Sándor Bpest 500, Csobán Endre és Bakóczy Gábor 1000—1000 K-t koszorúmegváltásként, Simon Károly (Péglás) 1000, bucsi Szabó László (Péglás) 2130, Botkai Imre (Nábrád) 1000, Tóth (Nagykeréki) 900, Tiszafüredi fogyszöv. 1000, Lipcsy család (Tiszafüred) 1500, Ujhértói takarékpénztár 3200, Angol-Magyar Bank 1000, Általános Forgalmi Bank érdekelte vállalatai 3000, Létay Lajos 2000, Ungar Jenő 1000, Kereskedelmi Csarnok 1000, Dr. Hegedűs Jenő 1000, Króh Vilmos 1000, A 20 éves találkozó alapítványának növelésére Mózes András nagydobosi lelkész gyűjtése 2700 korona. Együttal a szombati számban megjelent közlemény egy sajtóhibáját is ki kell javítanunk. Dr. Grósz Pál nem 1000, hanem 10000 koronát adott a szegény tanulók könyvtára javára. Az adományokért szives köszönetet mond a ref. főgimnázium igazgatósága.

— **Evangelikus Bibliára.** Ma január 24-én szerdán délután 6 órakor a Miklós utcai ev. egyházi épületben bibliára. A megbeszélés tárgyát a hegyi beszéd folytatólagos ismertetése képezi.

— **Beiratkozások a köztisztviselők nyelviskolájába.** A február 1-én kezdődő új tanfolyamokra német, francia, angol, olasz, úgy kezdők, mint haladók vétetnek fel. A vezetőség a legközelebbi negyedévre a tanúját havi 300 koronában állapította meg. Ezenkívül minden újonnan beiratkozó 50 korona beiratási díjat tartozik fizetni és február—április hónapokra havi 10 kg. főtányagot az iskola helyiség fűtésére beszolgáltatni. Felvételek egész napon át: Széchenyi utca 32. I. emelet Telefon 1397.

— **Baleset a pályaudvaron.** *Forgács Ferenc* 38 éves pályamunkást a vasúti fűtőház mellett egy vonat elütötte. Baloldali bordatöréssel a mentők beszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

— **Ahol az önérték több az üzletnél.** Berlinből jelentik: Mint a lapok jelentik, a német borkereskedők szervezete erősen elhatározta, hogy bojkottálni fogja a francia és belga borokat.

— **Az oláhok bezáratták a nagyvárad premonrei főgimnáziumot.** Nagyvárad tudósítónk jelenti: Az oláh közoktatásügyi miniszter a premonrei főgimnázium igazgatójának irredenta beszéde miatt bezárattotta az iskolai előadásokat. A főgimnázium tanári kara táviratilag kért közbenjárást dr. *Takács Menyhért* jászóvári préposttól, a szülők pedig küldöttségileg kérték az intézet megnyitását. Magyar körökben valószínűnek tartják, hogy Nagyvárad lakosságának ez ügyben tanúsított ellenséges magatartása miatt az oláh kormány rövidesen elrendeli a tanítás megkezdését.

— **Puskás Jenő lett a Magyar Jövő főszerkesztője.** Miskolci tudósítónk jelenti: *Puskás Jenő*, a keresztyén és nemzeti irányzat egyik nagyképzettségű vezére átvette a miskolci *Magyar Jövő* szerkesztését. *Puskás Jenő* alapozta meg Debrecenben az ébredő magyarok szervezetét és ő szerkesztette az országos hírűvé vált *Fehér Ujságot* is. *Puskás Jenő* Debrecen keresztyén köreiben általános szeretetnek és megbecsülésnek örvendett. Nagy műveltségét egyetemi hallgató korában szerezte. Elvégezte a selmecbányai ördészeti főiskolának három évfolyamát. Végzett jogász és technikus. 1903-ban *Friedrich Istvánnal* együtt vezette a budapesti egyetemi ifjúság hazafias mozgalmait. A pesti Honvéd-szobrot a darabont kormány idején három társával megkoszorúzta s ezért *Kristóffy belügyminiszter* kitiltotta a főváros területéről. Még a béke napjaiban nemzetvédelmi egyesületeket szervez és szerkesztette a kassai püspök napilapját, mely Magyarország legelső antiszemita lapja volt. A világháboruban többszörösen kitüntette magát és főhadnagy rangot kapott. A cseh megszállás első napjaiban menekülnie kellett Kassáról, mert irredenta tevékenységei miatt a csehek halálra ítélték. Így került a kommun idején Debrecenbe, ahol vezére lett a keresztyén egyetemi ifjúságnak. Egy kommunista gyűlésen követelte a régi rendszer visszaállítását és ellenséges hangú memorandumot nyújtott át a direktóriumnak. Emiatt heteken keresztül barátai lakásán kellett rejtőznie. Ő szervezte meg a *Fehér Ujság* vállalatát, az *EMET* és az *oláh megszállás alatt gyalog járta meg Budapestet, hogy üzenetet vigyen a kommunista fogságban sanyalódó tuszoknak hozzátartozóikhoz*. Debrecen áldásos szereplése után Pécsot vette át a *Baranyai Magyarság* szerkesztését és most, amikor a *Hajdúföld* testvér-lapjának, a *Magyar Jövő*-nek redakciójába vonul, hogy átvegye az irányítás szerepét, igaz szívből jövő szeretettel köszöntjük és további munkálkodása számára is a magyarok Istenének áldását kérjük.

— **Hogy fest egy igazi határincidens?** Belgrádból jelentik: Január 16-án éjjel felfegyverezett bolgar szabadcsapatok megtámadták *Kadri-fakovo* községet. Számos házat felgyújtottak és a lakosságot lemészárolták. *Husz halottat és hatvan sebesülte hagytak maguk után*. A bolgar felkelők még akkor éjjel rendben visszavonultak hazájuk területére.

— **Pusztulnak a bolsevikiek.** A *Morning Post* jelenti *Helsingforsból*, hogy a szovjet sajtó jelentése szerint a kommunisták száma az egész világon *tetemesen lepadt*. Az egész világon összesen 59 kommunista-párt van, tagjainak létszáma 2 millió 650 ezer. Ez az 1922. évi állapothoz képest 147 ezer főnyi apadást jelent. A legnagyobb kommunista-párt az oroszországi 510 ezer taggal, utána következik a németországi 300 ezer, a csehországi 270 ezer és végül a franciaországi 121 ezer taggal. A kommunista-lapok száma 352-ről 258-ra csökkent. Bizony, így is még mindig elég akasztófára volna szükség.

— **A parádi üvegyár pusztulása.** Miskolcra jelenti: Hétfőről keddre virradó éjjel 1 órakor a parádi üvegyár, amely Magyarországnak egyik legnagyobb ilyen üzeme, kigyulladt és reggel 7 óráig égett. Az egész gyártelep teljesen elpusztult és csak néhány melléképületet sikerült megmenteni. — A tűz oltásában résztvevő az egri és parádi tűzoltóság, valamint a gyár munkássága is, azonban minden kísérlet ellenére, a gyárat megmenteni nem lehetett. A tűzvész oka eddig ismeretlen. A kár felbecsülhetetlen.

— **Gyilkosság egy francia lap szerkesztőségében.** Az *Aktion Française* szerkesztőségében egy *Gemano Berson* nevű anarchista nő revolverlövéllyel megölte *Pléteaut*, a lap szerkesztőjét, azután öngyilkosságot akart elkövetni, de ebben megakadályozták. Kijelentette, hogy *Daudet* *Leont* akarta agyon löni.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda: A cigányprimás, (B bérlet).
Csütörtök: A cigányprimás, (C) bérlet.
Péntek: Morphium, (dráma bemutatás).
Szombat d. u.: A hamburgi menyasszony.
Szombat este: A költő és a halál, utána *Parasztbecsület*, (opera).
Vasárnap du. A cigányprimás.
Vasárnap este: A belyár kendője.

Módosították a mozi-rendeletet

Rakovszky Iván dr. belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi alispánhoz és államrendőrségi főkapitányhoz és mozgófénykép üzemekről szóló eddigi rendeletek kiegészítése és módosítása tárgyában.

Eszerint indokolt esetben azok a mozgófényképüzem engedélyesek, akik igazolni tudják, hogy üzemük az általános üzemi költségek és egyéb körülmények következtében *nem tudnak kellő eredménnyel működni*, több ilyen üzemnek közös kockázat mellett történő egységes vezetése céljából a belügyminiszter előzetes engedélyével alkalmi társas viszonyt létesíthetnek. A társas viszonyban érdekeltek oly mozgófényképüzemek is alkalmazhatnak közös üzletvezetőt, ahol egyébként az üzletvezető alkalmazása tilos. Az ilyen társas viszony létesítése az érdekeltek engedélyének köteles jogosítvány jellegét nem érintheti és nem menti a fenállott rendeletekben és az engedély okiratában előírt feltételek pontos betartásának kötelezettsége alól.

A kérelmeket a magyar mozgófényképüzem engedélyesek országos egyesülete közvetítésével az elsőfokú rendőrhatalóságnál kell előterjeszteni, amely véleményes jelentés kíséretében a belügyminiszterhez juttatja. A régebbi rendeletek nem módosított rendelkezései változatlanul érvényben maradnak.

— **Színházak és mozgószínházak közleményei**
Kovács Teres, *Földes Erzs*, *Halassiné* játszik a *Cigányprimás* női főszerepeit. *Mára* és *holnapra* jegyélvét!

Előfizetéseket a világ összes folyóirataira

egy szépirodalmi tudományos v. művészeti mint ipari és keresk. szakfolyóiratokra

elfogad és házhoz szállít *Csáthy m. kir. tud. egyetemi könyvkereskedés*

DEBRECEN, FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Pénteken dráma-premier: **Morphium!** Szerdán é. u. ifjúsági előadás lesz. Jóni Nemzeti búszkeségünk Petöfi filmen. Legszébb filmreketek felemulja Horog! Severin Mars főszereplésével egy szörre játszó Uránia, Vigaszínház.

Borgia Lucretia nagy történelmi regény: Albert Bassermann, Liane Haid, Conrad Veidt, Lyda Salomanowa, Paul Wegener, a legnagyobb német színészek főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

Max Linder főszereplésével pénteken a **Hét órig nem lesz szerencsém** öt felvonásos amerikai burleszk az Apollóban.

Babel urdnője csak egy nap, csillortökön az Apollóban.

TESTEDZÉS

— **Dobroceon vívóversenye.** Február 2-án rendezti a **Békessy Vívó Club** ujjalakulása óta első versenyét a református kollegium tornacsarnokában. Nagyban készül a klub országos nevű vívőgárdája a versenyre, amelyen a legjobb magyar vívók fognak megmérkőzni egymással. Sportkörökben élénk érdeklődéssel néznek országsszerte a magyar vívósport e nagyjelentőségű eseménye elé. A verseny programját, a résztvevők neveit következő számainkban közöljük.

A labdarúgó szövetség keleti kerületének tanácsa ma, szerdán este 6 órakor tartja utolsó ülését az Angol Királynő külön termében. A tanácsstagok pontos megjelenése kívánatos.

ELSŐRENDE

Zománcos edények

és háztartási cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

KÖZGAZDASÁG

Tul az első német krízisen

A nemzetközi piacok ideges feszültsége ma kissé alábbhagyott és a semleges országok részéről egyre érezhetőbbé válik az a kívánság, hogy a jóvátételi probléma megoldását a

népszövetség hatáskörébe

kell utalni. A berlini devizapiacon is megállott a tegnapi újult erővel megindult hossz és a dollár a délutáni órákban ismét a 20000-es nivå alatt mozgott. A francia frank 33.95 el elérte mélypontját a kora délelőtti zürichi forgalomban, a nap folyamán azonban újra megközelítette a 35 frankos ujjazést. A Ruhr vidék megszállásának

első krízisén

Nyugateurópa ugylátszik keresztülment. Most a helyzet további alakulása az orosz, angol és amerikai közvéleménynek a francia akció ellen egyre erősebb fellépésének hatásától függ.

A keleti államok krízise a lausanne konferencia elért eredményei folytán szintén

csökkenőben van.

Jugoszlavia és Románia mozgósítása nagyrészt megszűnt. A dinár ma ismét a 4-es svájci frankos nivå fölé emelkedett és a lei értékelésében is némi javulás volt észlelhető. A magyar korona szilárdan tartotta 20% es jegyzését, amely az értéktőzsde magyar ipari értékeiben fokozta a barátságos megítélését.

Az értéktőzsde szilárdsága

azonban a terménytőzsdére is áttér-

jedt és főleg búzában állott be indokolatlan áremelkedés. Az amerikai terménytőzsdéken a hangulat igen lanyha és a newyorki buza ára már csak 12.25 hollandi forint körül mozog. szemben az egy héttel ezelőtti 12.75 ös árral. A magyar buza drágulása talán azzal a ténnyel magyarázható, hogy a magyar korona esése a magyar liztkivitel lehetőségét az utóbbi napokban erősen megjavította.

Tartott az állatvásár. A debreceni keddi ló és szarvasmarha vásár, mint a nagyvásár után rendezsen — gyenge keretek között mozgott.

A felhajtás úgy a ló, mint a szarvasmarha vásárban kevés volt. A lóvásárban a jómínségű lovakat keresték, ami pedig igen kevés volt. **Jobb ló ára 200 ezer koronáig kezdődött,** közepes 100 ezeren felül, 100 ezeren alul csak egészen silány minőségű lovakat lehetett kapni.

Az árak tartottak voltak.

A szarvasmarhavásárban szintén tartottak az árak. Különösen a jármos ökröket, fejős teheneket, jó vágómarbakat keresték. Jármos ökrök párja 300—400 ezer, tinó párja 240—280 ezer, fejős tehén 100—160 ezer koronáért cserélt gazdát.

Jobbminőségű vágómarha kilója élősúlyban 200—280 korona, közepes 180—240, szopós borjú 200—280 korona. Áremelkedés nem volt.

A Hangya-negyedszázados jubileuma Budapestről jelentik: Ma ünnepelte a Hangya Fogyasztási Szövetkezet alapításának egyneved százados évfordulóját. A környékbeli és fővárosi Hangyák kötelekébe tartozó szövetkezetek nagy számban képviseltették magukat a jubilaris gyűlésen. Értékes felszólalások hangzottak el a szövetkezeti eszme méltatásáról.

A TŐZSDE

MTI kiadásában és Tóth Lajos Tőzsdetudósító szerkesztésében megjelent 1923. évre szóló

Tőzsdéi zsebnaptár amely nélkülözhetetlen minden tőzsdéi látogató, vagy tőzsdéi ügyletekkel foglalkozó számára. A zsebnaptár kótés könyvetérfé kivétel és kicsérélhető. Ara ötszáz korona és megrendelhető a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-utca 53, telefon 841).

Magyar korona: 20 1/4

Zürichi jelentések

Zárlat: Berlin 2 1/2, Hollandia 212 1/2, Newyork 336 1/2, London 2498, Páris 3475, Miláno 2535, Prága 1485, Budapest 20 1/2, Belgrád 415, Bukarest 275, Varsó 1 1/2, Bécs 74, osztrák bélyezett 76, Szófia 340. **Esti magán:** Berlin 2 1/2, Hollandia 212 1/2, Newyork 336 1/2, London 2498, Páris 3475, Miláno 2532, Prága 1485, Budapest 20 1/2, Belgrád 420, Bukarest 290, Varsó 18 1/2, Bécs 74, bélyezett 76, Szófia 340.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9080, dinár Belgrád 19—21, Amsterdam hollandi forint 1050—85, Bukarest lei 13—14, Kopenhága dán korona 497—522, London angol font 12375—675, Berlin márká 14—17, Páris frank 168—78, Italia lira 100—30, Prága szokol 125—31, Stockholm svéd korona 711—41, Zürichi svájci frank 496—515, Bécs o. for. 370—80, Szófia leva 17—18, Newyork dollár 2660—735, Varsó lengyel márká 9—10, Brüsszel belga frank 152—160.

Értékpapir piac

A mai tőzsdén szilárd nyitást után a legtöbb papírban állandó fokozatos áremelkedés állott be és a kezdeti jó kurzusok lassan, de egyöntetien tovább emelkedtek. Ez a szilárdulási folyamat nehéz papiroktól indult ki, azonban az összes értékekben többé-kevésbbé kifejezésre jutott a hosszú tőzsdéidőre való tekintettel az irányzat nem tudott mind-épig írja

dozas nélkül egységes maradni, azonban az áruhullámzások kisebb jelentőségűek voltak a piac bizalmát nem ingatták meg és zárlatkor ujonnan szilárd tendencia került felszínre. Az átmeneti ellanyhulás csupán az ellátási nappal és realizációs eladásokkal volt összefüggésben, azonban a piacnak megfelelő felvevőképessége és a közönségnek a papírok iránt való erős érdeklődése gyorsan véget vetett a lanyhulási folyamatnak. — A Ganz Danubius 1,800.000 fölé emelkedett. — Zárlatkor a hangulat bizakodó, irányzat szilárd, forgalom élénk. Hetilépés 2 1/2, 2 1/2, százalék.

Részvény árfolyamok:

Bankok:	Angol	2100	Vagonyvár	8450
Hazai	5250	Roesemann	6450	
Agrár	950	Schlic	9800	
Magyar hitel	14000	Schuller	5450	
Jelz.	425	Tendlorf	5800	
Leszámitoló	1750	Wörner	375	
-Olasz	610	Hofber	5400	
Osztrák Hitel	1750	Rima ex	10950	
Angolbank	—			
Bosny. agrár	1800	Vegyések:		
Iparbank	1000	Ált. Légsz.	24500	
H. S. Jelz.	1800	Bárdi	1600	
Hermes	1350	Baróti	2800	
Ingtalan	5300	Boni	14150	
Forgalmi	775	Brassói	31500	
Ker. hitel	—	Chinoia	4500	
Földhitel	16700	Danica	13200	
Közp. Jelz.	280	Egisz	2800	
Városi	610	Izzo	68000	
Merkur	630	Textil	2700	
Nemz. bank	—	Gyapjumosó	16900	
Keresk.	29200	Papiripar	2600	
Cseh	887	Részvényör	31500	
Német	675	Szövökötő	7100	
		Spodium	7550	
Takarék és biztosítók		Temesi szesz	—	
Belvárosi	2050	Fellen	76000	
Fővárosi	3200	Flóra	35000	
Lipótvárosi	390	Fővárosi sör	6100	
Magy. Ált.	3375	Goldberger	13900	
Pesti hazai	40000	Gschwindt	54500	
M. orsz. tak.	3550	Hung. műtr.	51000	
Első Magy.	61000	Kábel	101000	
Fonciére	14800	Juta	13500	
Jég	1700	Karton	32500	
Pannonia	—	Keglevich	1800	
Magy. Franc	—	Királyautó	1375	
		Királysör	6000	
Malmok:		Keleti	5400	
B.-miskolci	15500	Kötlőd	7800	
Concordia	9000	K. Polg. Sör	44500	
Első Bpest	30500	Cukoripar	51500	
Gizella	11000	Szegedi	63500	
Hungária	18650	Diana	3100	
Viktória	9500	Szolnoki	—	
Transzdannb.	44000	Lámpa	31000	
Király malom	6000	Ligetszanat	1900	
Békéscsabai	8900	Auer	17500	
		Könder	10400	
Bányák és téglagy.		Ostermelő	13900	
Beocsini	87000	Rugyanya	18200	
Brassói	—	Szalámi	6000	
Borsofi	36500	Vasut forg.	6800	
Lőrinci	16500	Royal	—	
Szász. ári	50000	Turul	—	
Kohó	60500	Marosi petr.	6400	
Istrván	3150	Oceán	10100	
Kőb. téglá	1375	Aljapir	10100	
Északmagyar	45000	Pilbus	7950	
Cement	1800	Püspöki	1400	
Drasche	38000	Schwartzter	5500	
Magnesit	180000	Szikra	14000	
M. aszfalt	6200	Stummer	121500	
M. Ált. Kész.	176000	Telefon	27250	
Kerámiai	9800	Temesi sör	11000	
Nagybátonyi	5600	Pannonia	—	
Ujlaki	13000	Török	1500	
Úrkányi	107000	Pamut	35000	
Salgó	69250	Vasm. vill.	9200	
		Zagyvapálfalv	9750	
Nyomdak:		Villányi	2900	
Athenaeum	12500	Mezőgazd.	131000	
Stefaneum	6750	Klein és fia	7000	
Fanklin	—	Unio színház	1800	
Globus	4750	Krausz	17500	
Pallasz	6800	Oceána	—	
Révai	5100	Georgia új	—	
Rigler	—	Vármegyei	200	
Vas- és géppárak:		Faipar:		
Kobug	6300	Ált. Faipar	975	
Csáky	3600	Cserző	—	
Gépgyár	33500	Egy. fa	920	
Fegyver	165000	Fűmigyár	4100	
Ganz D.	185000	Guttmann	15900	
Ganz vill.	20000	Hazai	15425	
Gép és vasut	6900	Kőrösbányai	1100	
Győrffy	7000	Kronberger	1900	
Kaszab	3200	Lignum Trus	10900	
Kühne	7000	Erdő	13000	
Láng	29500	Malomsoky	2300	
Lipták	3725	Nemzeti	17000	
Mág	8600	Lichtig	1500	
Magyar acél	16500	Ofa új	30000	
Magyar Belga	13250	Magyar Lloyd	—	
Motorgyár	—	Rézányai	5600	
elöv. j. 650—1300		Szavonia	3700	
Motorgyár	4600	Unio	39200	
Olom	4100	Viktoria	1500	
Vegyipar	4100	Zabolai	—	
Vagongyár	—	Zentai	15500	
elöv. j. 600—725		Honifa	—	

Magyar Amer	---	Miskolczi	---
Me.kur	---	Trust	26000
Közlökedési vall.:		Közüti	8950
		Városi	1400
Adria	46000	Déli	8400
Atlantica	5100	Allamvasut	28750
Levante	95000	Bur	1850

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat továbbra is szilárd volt és különösen kenyérmagvakban az árak 2—300 koronával emelkedtek. Dacára a magasabb árajánlatnak, üzlet nem tudott kialakulni.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12600—700, egyéb 12500—600, 78 kilós tiszavidéki 12700—800, egyéb 1200—12700, rozs 8300—100, tak. árpa 7900, zab 7700 tengeri 7800—8000, korpa 5100—200, kős 8500—9000. Előfordult kótések: Buza 12800, bud. par. árpa 8100, tengeri 8600, február 20 ra korpa 5200, Budapest 5400 február.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás nyílt vásárra 867 sertés, 16 süldő, melyből 189 sertés maradt eladatlannak. Árak: Zsirtertés őrég I. r. 520—35, fiatal nehéz 540—65, közép 454—500, könnyű 450—540, süldő 610, vidékre élve elszállítottak 12 öf. Vágóhídi zárt vásárra felhajtás 57 sertés, amelyek mind eikeltek. Árak: Zsirtertés őrég I. r. 500—20, közép 430—500, irányzat csendes.

Esti magánforgalom:

Értékpapir: Köszen 188—9000, Salgó 74500, Államvasut 33000, Rima 11700, Izzo 74000, Spodium 7500—600, Georgia 146000, Magnesit 194000, Levante 112000, Ostermelő 14600, Karton 34500—35000, Lichtig 1800, Nasici 98000, Trust 25500, Lignum trust 11800, Szalámi 640. Irányzat isz szilárd. Termény: Buza bud. par. 1280—900, tiszavidéki 12600—700, dunántúli pestvidéki 12500—600, rozs bud. par. és dunántúli 8300—400, sörárpa 8000—100. Többi változatlan.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Apró hirdetések

Aszonali
vagy későbbi belépésre ispani állást keresek. Leveleket „Gazdatiszt” jelíggére a kiadóba kérek.

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatásban Piac-u. 59. szám.

Taunolóány
fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Vidéki
városba polg. isk. tanítónő keresetk. Fizetés havi 12600 kor. Lakás van. Esetleg elemi is megfelel, ha a németet tanítani tudja. Cim a kiadóban.

150000
korona kölcsönt keresek. Biztosíték a kölcsön tiszzerese Cim a kiadóban.

Ótmet
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatásban.

Magas fixfizetéssel és jutalékkal lapelárusítók

felvétetnek a Hajdúföld kiadóhivatásban Piac-utca 59. sz. alatt.

Szücs Zsigmond és Tarsa

c. ipész, Csapó-utca 98.
Kész cld és estam. állandóan kapható. Megrendeléseket jutános árban számítunk.

Rikkancsok

magas fizetéssel felvétetnek a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatásban Piac-utca 59.